

image not found or type unknown



Каждая страна в мире имеет свою конституцию, в соответствии с которой формируется политика, функционируют государственные органы и учреждения, и принимаются решения. В более точном смысле это конституция, которая охватывает все аспекты политической системы, принятой в стране. Существует две формы правления: парламентская и президентская. В парламентской системе политическая партия, получившая большинство мест в парламенте, формирует правительство и избирает из своего числа премьер-министра, который является главой правительства. С другой стороны, в президентской форме правления президент является главой исполнительной власти, которая избирается непосредственно народом или членами коллегии выборщиков. Разница между парламентской и президентской формой правления подробно обсуждается в статье.

Определение парламентской формы правления

Парламентская форма правления представляет собой систему демократического управления страной, в которой исполнительная власть является производной от законодательного органа, то есть парламента. Здесь исполнительная власть делится на две части: глава государства, то есть президент, который является только номинальным исполнительным лицом, и глава правительства, то есть премьер-министр, который является реальной исполнительной властью.

Согласно этой системе, политическая партия, получившая максимальное количество мест во время федеральных выборов, в парламенте формирует правительство. Партия выбирает члена, как лидера, который назначается президентом премьер-министром. После назначения премьер-министра из него формируется кабинет, члены которого должны быть вне парламента. Исполнительный орган, то есть Кабинет, подотчетен законодательному органу, т.е. Парламенту.

Эта система распространена в таких странах, как Великобритания, Индия, Япония и Канада.

Определение президентской формы правления

Когда страна следует президентской форме правления, это означает, что главой государства и правительства является только один человек, то есть президент. Выборы Президента проводятся непосредственно гражданами страны, а иногда и членами коллегии выборщиков на определенный срок.

Президент избирает некоторых министров в качестве секретаря и формирует небольшой кабинет, который помогает в управлении страной. Ни Президент, ни Секретари не несут ответственности перед Парламентом за свои действия. Действительно, они также не посещают сессии.

Эта форма правления существует в таких странах, как Соединенные Штаты Америки, Россия, Бразилия и Шри-Ланка.

Заключение

В парламентской форме правления члены кабинета имеют двойное членство, то есть законодательный и исполнительный орган власти. В отличие от этого, при президентской форме правления члены кабинета имеют в своем составе только исполнительный орган.

Когда дело доходит до господства, в парламентской системе президент является лишь главой опеки, в то время как реальные полномочия находятся в руках премьер-министра. В президентской системе, наоборот, президент получил верховную власть.